
COMPTE-RENDU de Réunion NUITS MAGIQUES, du 29 Avril 2024 

 

Présents : 

Gisèle et Michel BESSON, Josette et Étienne PÉGOUD, Pierre BONHOMME (PBe), Pierre 
BAUP(PBp), Bernard BOURBON, Jean-Claude YERETZIAN, François TISSOT-
PERROUDON, Georges PICCAMIGLIO, Bruno THOUVENIN, Isabelle CADOUX, Nicole 
ROULET.  

 

Excusés :  

Marie-Christine BOURBON, Denis JULLIEN, Christian MALJOURNAL, Louis BURLON, 
Jeannine et Daniel MERCIER. 

 

Deux passionnés d’astronomie, Marine MOLLIER et Gérard PEZIN, assistent pour la 
première fois à une réunion du club. 

 

• SUBVENTION de 100€, reçue de la commune de St Martin-de-Vaulserre. 
 
 

• FÊTE de la SCIENCE 2024 
 

- Les 12 et 13 octobre, à Chambéry. Le Club donne son accord pour la 
participation de Nuits Magiques.  

Y interviendront : Pierre Bonhomme, Nicole Roulet, Isabelle Cadoux, peut-
être Michel Besson. 

 
- Le 5 ou 6 octobre, à St Albin de Vaulserre, nous organiserons une journée 

pour la Fête de la Science.  Le Président insiste sur l’intérêt d’organiser 
une visite nocturne (« le Jour de la Nuit »), afin de faire prendre conscience 
au public des méfaits de la pollution lumineuse. 

 
• CONFÉRENCE du 13 Mai, par Gilbert VINCENT, sur la Précession des 

Équinoxes (« Évolution des levers et couchers de Soleil sur la montagne 
« ). 

La publicité va être finalisée auprès des communes et des journaux locaux. 



PBe accueillera Gilbert et son épouse à dîner, à son domicile, secondé par Nicole 
et Isabelle. 
À 20h : RV des membres du Club pour préparer la salle (pas avant, car occupée 
par la gymnastique) 
20h30 : début de la conférence. 
La municipalité nous accorde exceptionnellement la gratuité de la grande salle, 
sous condition de ne toucher aucun revenu de la manifestation et de rendre les 
lieux impeccables. 
 
 

• INTERVENTION à ST SULPICE, Samedi 04 Mai 2024. 
 

- 16h : RV à la Salle des Fêtes pour installation des maquettes. 
- 16h30 : début de l’intervention. 
- 21h30 : si la météo le permet, observation nocturne avec nos télescopes : 

le Dobson 300, le Seben150 et le Skywatcher de PBp (acheminés par 
Pierre et François), plus le 460 de Michel Besson. 
Apporter les 2 pointeurs laser du club, après vérification. 
 

• DIMANCHE SOLEIL : 
Le 19 Mai est prévue notre observation mensuelle publique du Soleil, à St 
Albin. 
Seront présents PBe, Étienne, Isabelle. 
 

• INTERCLUB, les 01 et 02 Juin 2024 : 
Isabelle va renvoyer demain l’invitation sur la liste « interclub ».  
PBe rappelle que nous bénéficions, à St Albin, d’un site exceptionnel, 
ayant la possibilité d’éteindre à notre guise les lampadaires. Nos visiteurs 
en sont toujours étonnés et ravis pour nous. 
 
Nous n’aurons pas de réunion lundi 13 Mai, à cause de la conférence, 
mais finaliserons le préparation de l’interclub le lundi 27 Mai. Nous avons 
les listes de courses de l’année dernière et Josette et Gisèle ont déjà pris 
l’initiative bienvenue de répertorier nos stocks. 
 

• SITE WEB DU CLUB : 
Sur le plan informatique, c’est parfois compliqué. 
François propose ses compétences bienvenues à PBp, afin de l’aider à 
faire évoluer notre site. Pierre, qui demandait depuis longtemps à être 
secondé, s’en trouve ravi. 
 



• SOLSTICE D’ÉTÉ : 
Une escapade est prévue au Cromlech du col du Petit St Bernard,  pour 
les 20-21 juin prochains. Le solstice aura lieu le jeudi 20, à 22h50. Il est 
important d’y être à l’heure précise. Nous apprenons que le samedi 22, 
une rencontre festive est organisée toute la journée entre Valdotains et 
Savoyards, l’occasion pour certains membres du club de prolonger 
l’événement. 
Nous nous occuperons des modalités (date, emplacement camping-car, 
hôtel etc) immédiatement après notre interclub. 
 

• CONSTELLATION de la CHEVELURE de BÉRÉNICE, présentée par Isabelle.  
 

• CONSTELLATION de la VIERGE, présentée par Michel Besson. 
 

• PPT présenté par Gisèle et Michel Besson, sur leur récent voyage au 
Mexique : éclipse totale de Soleil du 8 Avril 2024, et visite de sites 
archéologiques astronomiques remarquables. 

 
• Nous fêtons l’anniversaire de PBe, avec cidre et tartes aux pommes. 

 

Isabelle et Nicole  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


